

国内

宪法学泰斗许崇德去世

曾参与起草香港特区基本法、澳门特区基本法



许崇德教授资料图片

昨日,武汉大学法学院教授、博士生导师秦前红称:宪法学一代宗师许崇德先生不幸离世,哀痛何已。

同日,中国人民大学网站也发布了这个消息。

许崇德于3日夜间逝世,享年85岁。他是中国第一代宪法学学者,曾参与起草了香港特区基本法、澳门特区基本法。其著作《宪法学》等对宪法学界影响深远。

许崇德,男,汉族,中共党员。1929年1月15日生于上海青浦。1951年毕业于复旦大学法律系。1953年中国人民大学研究生毕业后留校任教。1971~1978年间曾在北京师范大学(现首都师大)工作,任政教系党史教研组组长、年级党支部书记。中国人民大学复校后,返校任宪法学教研室主任、研究生导师组组长。1986年被评为教授、博士生导师。 财经

湖南衡阳破坏选举案 又立案侦查7名嫌犯

据湖南省人民检察院网站消息,日前,湖南省检察机关根据前期调查情况,依法对周骥等7名犯罪嫌疑人分别以涉嫌玩忽职守罪、破坏选举罪立案侦查并采取相应强制措施。迄今为止,湖南省检察机关对“衡阳破坏选举案”中涉嫌犯罪的犯罪嫌疑人立案侦查人数达58人。

对其他涉案人员的调查还在进行中。

■相关新闻 衡阳贿选案

2012年12月28日至2013年1月3日,湖南省衡阳市召开第十四届人民代表大会第一次会议,共有527名市人大代表出席会议。在差额选举湖南省人大代表的过程中,发生了严重的以贿赂手段破坏选举的违纪违法案件。现初步查明,共有56名当选的省人大代表存在送钱拉票行为,涉案金额人民币1.1亿余元,有518名衡阳市人大代表和68名大会工作人员收受钱物。

湖南省十二届人大常委会第六次会议决定,对以贿赂手段当选的56名省人大代表依法确认当选无效并予以公告;对5名未送钱拉票但工作严重失职的省人大代表,依法公告终止其代表资格。衡阳市有关县(市、区)人大常委会会议分别决定,接受512名收受钱物的衡阳市人大代表及3名未收受钱物但工作严重失职的市人大代表辞职。另有6名收受钱物的衡阳市人大代表此前因调离本行政区域已经终止代表资格。 人民网

中石油系统又一“大将”被查

涉中石油窝案及日企女优服务丑闻



两会前夕,来自全国人大常委会几天前的公告称,四川省人大常委会接受了栗东生提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。

公开资料显示,生于1956年的栗东生系山东东平县人氏,早年毕业于沈阳化工大学,曾供职于中石油辽阳石油化纤公司,担任副总经理,随后担任大连圣亚海洋世界股份有限公司董事长,2004年辞职,并于三年后重返中石油系统,担任中石油四川石化有限责任公司(以下简称“四川石化”)总经理、党委副书记。

多名接近四川石化的知情人士向记者透露,栗东生因卷入中石油腐败窝案涉嫌严重违纪,已于2014年春节前夕被相关部门带走调查。

“个人提出辞职只是说得好听一点,他是因为彭州石化(四川石化位于彭州市的炼油项目)工程中暗箱操作,配合总承包方操控招标被带走的。”一名熟知四川石化的知情者对记者说。

违规采购背后 有周滨的影子

截至目前,围绕栗东生涉嫌违纪的细节仍不得而知,但多个消息源在接受记者采访时证实,因与同卷入中石油腐败案的惠生工程存在巨额利益输送是栗东生被调查的关键原因。

彭州石化项目属国家能源发展战略布局重大项目,是目前国内外一次性单体投资规模最大的炼化一体项目,总投资金额高达380亿元人民币。

2009年9月25日,位于成都天府大道的中国成大工程有限公司会议中心,栗东生身着浅蓝色衬衫与惠生工程总裁华邦高

出席了签字仪式,惠生工程这家中国最大的私营EPC(设计、采购及施工管理)服务供应商也一举拿下了彭州石化项目六套装置的PC总承包合同。

这一纸合约在沉寂4年后终于露出利益关联的冰山一角。2013年9月2日,惠生工程发布公告,称其创始人、最大股东华邦高正协助相关部门进行调查。

消息人士透露,由于彭州石化项目规模庞大,需要采购大量仪器设备,其中在乙烯项目中的色谱仪则极为关键。惠生工程则成为左右招标的主导

者。“当时参与竞标色谱仪的除了美国两家品牌公司外,还有日本岛津公司,业内对日本岛津公司的产品都很清楚,配置和自动化程度都很一般,相比而言美国厂商的设备要更稳定,但最终日本岛津公司拿下了这个大单,很多行业内的人都不能理解,因为这影响到整个乙烯项目后续运营。”上述消息人士说。

“在这个项目上,栗东生只是参与者,并不是主导者,惠生工程能拿下这个业务完全是周滨的关系。”一名知情人士说。

“女优”丑闻调查 因牵扯关系太复杂被终止

事实上,在中石油腐败窝案爆发之前,围绕四川石化违规招标的调查就已经启动,但几个月后,这一调查却无故终止。

2012年5月,利益关联公司为中石油高管在日本提供“女优”服务的丑闻被爆出后瞬间成为舆论焦点,而多名消息人士证实,为日本岛津公司代办彭州石化项目招标的华尔达公司正是为此埋单的“幕后人”,而四川石化负责采购的相关负责人也正是“女优”丑闻的主角。

“当时日本的一些媒体

也报道了这一事件,由于影响恶劣,中石油内部曾对此事进行了调查,最后发现背后牵扯的关系太复杂就停止了。”上述知情者说。

来自华尔达公司的官方网站资料显示,其实岛津(香港)有限公司、日本电子公司分析仪器的代理商,是中石油电子商务能为日本岛津公司代办彭州石化项目招标的华尔达公司正是为此埋单的“幕后人”,而四川石化负责采购的相关负责人也正是“女优”丑闻的主角。

中石油内部人士透露,能源一号网作为中石油的招投标、交易和采购平台,表面上看招标程序

符合法律法规,但在实际操作中,其仍是一个封闭的领域,“没有过硬的关系根本挤不进去”。

但记者未能获得华尔达公司针对彭州石化招标项目的正面置评。而在这一招标链条中,上述知情者则表示,华尔达公司虽然只是惠生工程挑选的供应商,但其与中石油集团层面的“背景关系肯定非同一般,程序上好像是惠生工程有筛选供应商的权利,实际上最后都是中石油说了算”。

据《21世纪经济报道》

“合肥房叔” 涉案民警受审 骗取23套安置房

安徽省合肥市公安局原户籍民警詹某某因涉嫌滥用职权罪、受贿罪、贪污罪,4日在合肥市瑶海区人民法院受审。詹某某不仅大肆受贿为他人违规办理户口迁移手续,还帮助或伙同“合肥房叔”方广云等人骗取拆迁安置房。

合肥市瑶海区人民法院指控,自2005年至2008年,詹某某利用职务之便,通过虚增、违规迁入和违规登记户口等方式帮助或伙同方广云等人共计骗取拆迁安置房23套,并从中收受贿赂。

据公诉机关指控,詹某某在担任户籍民警期间,违反户籍业务办理的有关规定,徇私舞弊处理相关事项,致使公共财产遭受重大损失;利用职务之便,非法收受他人财物,为他人谋取利益;伙同他人利用其从事户籍业务办理工作和他人从事拆迁安置工作的职务之便,采用骗取手段,非法占有公共财物。

庭审中,詹某某对检方指控的多起犯罪事实表示自愿认罪。该案未当庭宣判。

2012年底,合肥市站北社区原书记方广云被举报,其在职期间利用政府兴建瑶海工业园机会,通过伪造、假借身份证等手段,以亲属及他人名义非法套取侵占拆迁安置房136套,被称为“合肥房叔”。2013年6月,合肥市官方对此案回应称,已查方广云共为其女儿、女婿、姨侄、侄女等亲属违规获取安置房19套。 中新